TRUPE ASSOCIADA / TRUPE TÁBULA RASA

Designação: Ciclo de Workshops de Expressão e Criação Vocal

Ano de 2008/2009 

Direcção e Coordenação : Luis Bragança Gil

Local: Grémio Artístico Torreense.

Duração: De Outubro de 2008 a Junho de 2009. 

Horário: “O 2º Domingo de cada Mês” - Um Domingo por mês, entre as 11h e as 18h (paragem para almoço).

Datas concretas: 12 de Outubro; 9 de Novembro; 14 de Dezembro; 11 de Janeiro; 8 de Março; 12 de Abril; 10 de Maio; 14 de Junho.

Destinatários: Actores, Performers, Cantores, Professores, Maestros de Coros, Coralistas, Estudantes, Criativos, etc, mediante inscrição prévia.

Definição e Objectivos: o Workshop de Expressão e Criação Vocal visa proporcionar uma introdução à prática de diferentes Técnicas de Expressão Vocal, num leque diversificado de linguagens que abrange o Scat-singing, o Jazz Vocal, uma introdução aos efeitos BeatBox, o Sprechgesang, sem esquecer, obviamente, o vasto campo do Canto Lírico. O método passa pela descoberta e consciencialização das potencialidades de cada voz, através do exercício de múltiplas Técnicas de Voz, como parte integrante do Corpo, associada à Criação Vocal em Conjunto. O trabalho a desenvolver inclui um trabalho individualizado vocal e corporal, bem como uma prática de conjunto, quer técnica, quer criativa. 

Cada workshop terá uma temática própria para o trabalho de improvisação e criação vocal.

No final do ciclo de Workshops será apresentada publicamente em Concerto um trabalho de Criação Colectiva, resultado dos trabalhos desenvolvidos ao longo do Workshops.

Número de vagas : 25


Inscrição: Os interessados deverão enviar um mail para luisbragancagil@gmail.com, enviando um breve Curriculum e solicitando a ficha de inscrição. 

