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Realizou-se, no dia 8 de março, a quarta jornada do quadro competitivo de voleibol –iniciados masculinos na EB da Freiria.
Neste encontro participaram 4 equipas, num total de cinco (folgou a equipa da escola secundária Raúl Proença), entre as quais a equipa de voleibol do nosso agrupamento.
Tal como tinha acontecido nos torneios anteriores, a EB de Pataias não deu qualquer hipótese às restantes, vencendo os seus 3 jogos por parciais de 3-0. A equipa do nosso agrupamento ganhou o jogo contra a equipa da EB de Freiria (2-1, com parciais de 25-23; 7-25 e 15-9) e perdeu contra a EB + S de Sobral de Monte Agraço, pelo mesmo resultado (1-2, com parciais de 23-25; 22-25 e 15-12), com o equilíbrio a ser a nota dominante nestes desafios.
Com este resultado subimos à 2ª posição na classificação acumulada, em igualdade com a EB + S do Sobral de Monte Agraço e à frente das escolas da Freiria e Raúl Proença. Tudo será decidido na última concentração, no dia 26 de abril, no Sobral de Monte Agraço.

Todos os atletas que participam no grupo/ equipa de voleibol estão de parabéns. Participaram nesta concentração os seguintes alunos:
· Bruno Alexandre

· Gonçalo Augusto

· Guilherme Santos

· Leonardo Costa

· Luís Cordeiro

· Luís Leal

· Miguel Saraiva

· Rafael Alberto

· Simão Ferreira

· Tiago Rodrigues

· Tomás Antunes

· Vasco Tavares

Arbitraram os jogos o Oleg Turcan e o Rodrigo Silva.

O professor responsável pelo grupo equipa
Marco Crispim
