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Realizou-se, no dia 26 de abril, a quinta e última jornada do quadro competitivo de voleibol – iniciados masculinos, na EB + S de Sobral de Monte Agraço.
Neste encontro participaram 4 equipas, num total de cinco, entre as quais a equipa de voleibol do nosso agrupamento. Folgou a equipa da escola de Pataias, que já se encontrava apurada como Campeão da região Oeste, como previsto, sendo decidido nesta jornada a 2ª equipa apurada para os pré-regionais.
A equipa do nosso agrupamento perdeu o 1º jogo contra a equipa da EB de Freiria (0-3) e ganhou o 2º contra a ES Raúl Proença por 3-0, por falta administrativa desta equipa (só tinham 9 jogadores, quando o mínimo é 10). No jogo que decidia o 2º lugar e respetivo apuramento contra a EB + S de Sobral de Monte Agraço, a nossa equipa perdeu o 1º set por 15-25, mas num 2º set muito equilibrado, apesar da desvantagem na parte final, reuniu forças para empatar o jogo a 24 e levar o mesmo a ‘diferenças’, onde venceu por 26-24. Animados por este final de set, venceram o 3º por 15-9. Resultado final de 2-1 e apuramento para os pré-regionais, a realizar em Alcanena, no dia 17 de maio, como vice-campeões do Oeste, atrás de Pataias, que foram vice-campeões nacionais no ano letivo anterior. Pelo excelente resultado, pelo esforço e dedicação, todos os atletas que participam no grupo/ equipa de voleibol estão de parabéns.
Participaram nesta concentração os seguintes alunos:
· Bruno Alexandre

· Gonçalo Augusto

· Guilherme Santos
· Gustavo Santos
· Leonardo Costa

· Luís Cordeiro

· Luís Leal

· Miguel Saraiva

· Rafael Alberto
· Rafael Macedo
· Simão Ferreira

· Tiago Rodrigues

· Tomás Antunes

Arbitrou os jogos o Rodrigo Silva.

O professor responsável pelo grupo equipa
Marco Crispim
